Mateřská  škola  Rozsochy,
okres  Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace
592 57  Rozsochy  146
IČO: 70 999 643

                                                                                                        V Rozsochách   dne 31.5.2023

Rozhodnutí


Výrok

Ředitel mateřské školy, jejíž činnost vykonává  v  Mateřské  škole  Rozsochy,okres  Žďár nad Sázavou, příspěvkové organizaci Věra  Ptáčková , jako správní orgán příslušný podle § 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „školský zákon“), a podle § 67, 68 ,69  zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, projednal Vaše žádosti  o přijetí dítěte do MŠ  a rozhodl podle § 34 odst. 3 školského zákona  t a k t o :
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K  předškolnímu vzdělávání v  mateřské škole, jejíž činnost vykonává  Mateřská  škola  Rozsochy,okres  Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace  od školního roku 2023 / 2024

jsou přijaty děti 
1,2,3,4,6,7,8
Odůvodnění
Ředitel Mateřské školy Rozsochy,okres  Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace rozhodl o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání na základě žádostí zákonných zástupců, podaných ve dnech k tomu stanovených MŠ. Při posuzování žádosti zákonných zástupců dětí postupoval ředitel podle § 34 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, a podle Kritérií pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání na zdejší mateřské škole.


Poučení

Proti tomuto rozhodnutí lze do 15 dnů podat odvolání. Odvolání se podává u ředitele školy, jejíž činnost vykonává Mateřská škola Rozsochy, okres Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace, a rozhoduje o něm podle § 183 odst. 4 školského zákona  Krajský úřad  kraje Vysočina, odbor školství, mládeže a tělovýchovy .


Věra  Ptáčková
Ředitelka Mateřské školy Rozsochy,
okres  Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace

